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A hadfelszerelési enduétből. 
Bécs, máj. 9 

CA) A tegnap és tegnapelőtt folyt enduéte- 
vitából kitünt, hogy a hadügyéri képviselők azon 
állitása, mintha a Skene-consortium jutányos ára- 

kon szolgáltatná a felszerelési tárgyakat — kevéssé 
alapos. Mig a Skene-consortiumnak több és ha- 
talmasabb versenytársai voltak, igyekezett méltá- 

nyos árakat tartani, de mihelyt a monopolt kézbe 
vehette csunyán megfizettette az államot; innen 
vau például az, hogy kisebb szálhtók (most már) 
jobb és olcsóbb árban szolgáltatnak hadfelszerel- 

vényeket a honvédségnek, mint ezt Skene et Con. 

teszik a sorhad számára. 

Különben még csak a kezdetén állván a had- 

felszerelési monopol gyakorlatának, könnyen ki- 
számitható, mit tenne a Skene-consortium, ha a 
szabad versenyt egészen kizárhatná, bizonynyal 
hallatlan árakat fizettetne az állammal, vagy is épen 

azon polgársággal, melynek kercsetét rontja meg, 
s azon országgal, melynek iparát nyügbe tartani 

segitené. 

A tárgyalásokból még azt is megtudtuk,hogy 

a több millió értéket képviselő, hajdan cs. kir. co- 
missiók által mühelyeknek használt kincstári helyi- 
ségeket a Skene-consortium ingyen használja, bár 

ez épületeknek csak fenntartására is szép ösz- 
szegeket költ az állam évente. Ezek mind szép 
dolgok! Hát még azok — ott a szinfalak mögött, 
melyekről csak az nem tud, a ki tudni nem akar. 

Föl kell emlitenem, hogy a mi kormányunk 
küldöttei erélyesen megostromolták a Skenek véd- 

bástyáit. 

A magy. kir. földmiv., ip. és keresk. minisz- 

terium titkára Hölbling árjegyzéket mutatott fel 
arról, mily árak mellett szolgáltatnak a hadfelsze- 
relési tárgyak a magy. kir honvédséghez; ez árak 
sokkal jutányosabbak, mint a Skene-félék, holott, 
mint szónok kiemelé, a magyar ipar bizonynyal 

nem versenyezhet e részben a lajthántulival. Ez 
utóbbi kiváló űgyelmünk tárgya kell, hogy legyen. 
A magyar ipar megkövetelheti kormánya támoga- 
tását; másfelől a társulás hatalmával vértezetten 
kell majd sikra szállania : „szabad verseny és nem- 
zeti ipar. jelszavak alatt: 

A hadügyéri képviselőknek volt mit hallania 

az osztrák kereskedelmi miniszterium részéről is. 

Stahl titkár megmagyarázta a kard-emberei- 

nek, hogy a nemzetgazdászati szempont nemhogy 
meliőzhető lenne a Skene-gazdálkodás megbirálá- 
sánál, de főleg arra kell a fősulyt fektetni: minden 
kormány köteles az ország közgazdasági érdekeit 

előmozditani. Ezért a Skene-féle szerződés elité- 
lendő. Mert általa Ausztrtában egy jelentékeny 
iparág bénittatnék meg, egész kerületek megfosz- 
tatnának keresetüktől, s az adóképesség nagyon 
megfogyatkoznék. A Skene-szerződés pénzügyileg 

is veszélyes. Mig a Skene-consortium nem biztos 
abban, hogy a monopol kezén marad, őrizkedik 
az árak további felemelésétől; de ha a szerződés 
végleg fenntartatnék, ő ez alapon minden önálló 
albérlőjét félretolná, maga állitana gyárakat s az 

államtól tetszés szerinti árakat követelne és azt ki 
is csikarná. 

A magyar pénzügyminiszterium küldötte — 
Hidegkuty is kiemelte a Skene-szerződés káros 
és veszélyes voltát, s Frankl és Wahrmann érveire 
utalva megszüntetésére szavazott. 

Végül az osztrák pénzügyminiszterium részé- 
ről Neubauer lovag udv. tanácsos nyilatkozott. A 
szerződést fenntartani lehetlen; fel kell azt mon- 
dani s a szabadverseny behozatala mellett kell 
alkalmazni ama rendszert, melyszerint kész 
egyenruhák, stb. szolgáltassanak egyenesen a 
csapatoknak — s vitás esetekben választott 
biróságok itéljenek. 

Az enquéte általános vitájának eredménye, 

mint tudjuk az lett, hogy a Skene-féle szerződés 
azonnal felmondassék; ngyhangulag erre szavazott 
az engduéte minden polgári tagja, csak a katonai 
küldöttek állottak Skene mellett — talán a harcz- 
képesség szempontjából 2! 

Az enquéte fölkérte egyszersmind a had- 
ügyért arra, elegendőnek tartja-e az eddigi tanács- 
kozások Tendén felhozottakat az ügyállás megvilá- 
gitására — vagy azt óhajtja, hogy az enduéte a 

részletekbe bocsátkozva tervet adjon arról, miként 
szereztessenek be a felszerelvények a Skene-szer- 

ződés felmondása után. 
Az enduéte előtt tehát vesztett pere van a 

Skene-consortiumnak Várjuk a hadügyér hvin 
kozatát, Hát még a tetteket. 

Kolozsvár képviseletemájus 10-ki 
gyüléséről. 

Több hete már, hogy a szervezési munkálatra vo- 
natkozó miniszteri rendelet lejött; két, hónapja is van, 

hogy a költségvetés kinyomtatva tárgyalásra vár; voltak 
képviseleti gyüléseink, de mind más tárgyak tüzettek ki, 
inkább a folyó, kisebbszerüek, egy volt csak fontos, mi 

tárgyaltatván, folyamatba is indittatott - a képviselő- 

választási előmunkálatok országos nagy ügye. 

Ki volt magánlag fejezve több oldalról, hogy ideje 

lenne a szervezést és költségvetést tárgyalni, hogy ez 

ügyekben a nézetek egyeztetését a miniszteri rendelet 

alapján meg kellene kisérleni, hogy nem üdves ezen mi 

két fontos belügyünket tovább halogatni sat. De foganata 

e gyülésen kivüli kezdeményezéseknek nem lett. A 40-es 

pártbeliek kijelentették, hogy ők a szervezésnek a kép- 
viselőválasztás előtti tárgyalásába bele nem mennek. 

Erélyes sürgetésre végre még is a szervezési mi- 
niszteri rendelet május 3-kára tanácskozásra kitüzetett, 

de alig 10—142 képviselő jelenvén meg, a tanácskozás- 

nak el kellett halasztatni. Másodizben május 10-ke lőn 

kitüzve, s ekkor elegendő képviselő levén jelen: a gyü- 
lés megtartható volt. Jegyzőkönyvolvasás után Hajós 
János képviselő inditványozta, hogy mivel a képviselő- 

testület számos tagja a képviselőválasztási előkészüle- 

tekkel foglalkozik jelenleg, s ez még 4-5 hétig eltart, 

mivel a szervezési munkálat alapos tárgyalása sok időt, 

a képviselet egész figyelmét igényli, mivel a költségvetés 
a városi igazgatás hátránya nélkül nem halasztható, 

végre mivel a szervezési munkálat tárgyalása hihetőleg a 

képviselőválasztási előmunkálatokra, sőt a választásra is 

hátrányosan hathatna: mondja ki a képviselőtestület, 
hogy a szervezési rendelet tárgyalását a képviselő- 

választás utánra halasztván, most mindenekelőtt a 
költségvetést tárgyalja. 

Erre Simon Elek reflectálva előadta, hogy az ösz- 

szeiró képviselőkön kivül még váltig van most, s egybe- 

gyül ezután is e terembe akkora számu képviselő, hogy 
a szervezés ügyét is nyomósan tárgyalhassa, hogy lehet 

módját találni az elintézésnek, a mely meg nem akadá- 
lyozza a képviselőválasztási munkálatokat, hogy a mily 

halaszthatlan közügye a választás az országnak és kor- 

mánynak, épen oly sürgető és fontos a szervezés váro- 
sunk összes polgárainak, hogy a szervezési rendeletről 
elhalasztást határozni, a nélkül, hogy azt csak fel is ol- 

vasnók, nem tartja helyesnek és lehetségesnek; ezeknél 

fogva indítványozza, hogy a szervezési munkálatot il- 

lető miniszteri rendelet az egybehivó-jegyzékben 

már kitüzve levén tanácskozásra, olvastassék fel, s 

annak érdemében, akár tárgyalást, akár elhalasztást 

csak azután határozzon a képviseleti gyülés. 

Erre majdnem két órai vita következett, mindkét 

inditvány mellett sokon szólottak, Hajós képviselőét 
pártolták Nagy Péter, Szász Domokos, Hintz György s 
többen, Simon Elek képviselőét Galgóczy Károly, Jakab 

Elek, Tamási Sándor és mások; ez oldalon levő kép- 

viselők különösen hangsulyozták azt, hogy a szervezés 

ügyének a miniszteri rendelet alapján kölcsönös jóakarat- 

tal, békülékeny szellemben, a követeléseket mindkét 

részről mérsékelve tárgyalása, s a különböző nézetü 

képviselő polgároknak a város közjava őszinte előmozdi- 
tásában leendő egyesülése nagy mértékben meg fogván 

szüntetni az elvitathatlanul létező kedélyingerültséget, 

ennek a képviselőválasztásra is jótékony hatása lenne. 

De a nézetek egyeztetése nem sikerült. A 40-esek 

most, a dráma második felvonása kezdetén is azok, a kik 
az elsőben voltak: nekik a béke jobb nem tetszik, ők 

nem alkusznak, nekik kizáró többségi uralom kell városi 

belügyeinkben, előttük saját kizáró uralmuk a bálvány, 

mely előtt mindennek meg kell hajolni; ők az egyetértés- 

nek nem tulajdonitnak erkölcsi értéket, ők harczot s 

belviszályt kivánnak, ők mint a hatalom birtokosai 4-5 

szavazatnyi többséget tudván esinálni, teljes jogosztoga- 

tási s kormányozási szabad jogot követelnek maguknak, 

s feltétlen önalávetést másoktól. Azon magas kormány- 

nak, melynek akarata előtt csak a minap földön csuszva 

bajoltak meg, s meggyőződéseiket férfiatlanul meg- 

tagadták, most még csak felolvasásra sem méltatták a 

szervezés nagy kérdésében költ gyakorlati irányu s bé- 
kére és egyetértésre serkentő rendeletét. 

A hosszas s olykor éles vita vége szavazás lett, 

21 szóval 14 ellen a szervezési miniszteri rendelet 

tárgyalás felolvasatlanul a képviselőválasztás utánra 

halasztották el. Az ellenzék örvendhet ez eszélytelen 

határozatnak, mert ez ismét az ő számát nehánynyal nö- 

velte. Bizakodjanak csak el önök, haladjanak csak az 

eddigi uton, majd meglátják, hová viszik önző s tapintat- 

lan politikájukkal Kolozsvár belügyeit és a magas kor- 

mány érdekét. Csak bátran, merészen előre a magyar 
sedan-i szerencsétlenség felé ! 

Egyéb ügyek is tárgyaltattak, meglehetős higgad- 
tan; ugy hiszem, a következő képviseleti gyülés főtár- 

gya a költségvetés lesz. Érdekes tárgy, megválik hogyan 

érdeklődnek iránta polgáraink, hogy folyand le tár- 

gyalása. v 

Csengery Antal választóihoz 
(Magy-Kanizsán). 

CVége.) 

Korunk egyik legkitünöbb közgazdasági irója, ki 
az életnek oly hatalmas és gyors fejlődését látja az uj- 
világban, az anyagi és szellemi fejlődés egyik alapfölté- 

telének mondja ily helyi központok alakitását.IIy közpon- 

tokon látjuk az ó-világ míveltségét legmagasabb fokán. 

Csak Athénét és Rómát emlitem. Európa ujabb történel- 
me szintén hálásan emlékszik az ilyen központok, a vá- 

rosok befolyásáról a polgárisodásra. Azok őrizték meg a 
római miveltség maradványait; azokban fejlődött az ujabb 
kor ipara, kereskedelme és miveltsége. S a mik egyes 
vidékekre nézve a vidék központi városai: az országra 
nézve a főváros. A milyen fontosak egyes vidékekre 

nézve azon központok, a hol az egyházi és polgári köz- 

igazgatás s a törvénykezés másodfoku közegeit, a ka- 

tonaigazgatás főbb állomásait, s a közép-oktatás intéze- 

teit találják, a hol a földmives és az iparos termékeiket 
kicserélhetik és a kereskedés közvetitése mindnyájok 

szükségeit elláthatja : szintoly fontos az egész országra 
nézve nagy országos központ létezése, a mely egészséges, 
kényelmes és diszes székhelyül szolgáljon a fejedelem- 

nek törvényhozásnak, az állam egész kormányzatának, 
az ország legfőbb itélőszékeinek, az irodalomnak, a tu- 

dományok fensőbb intézeteinek, a müvészetek oly ágai- 
nak, a melyek csak nagy városokban virágozhatnak, az 

országos közmivelődési intézeteknek, az ipar fejlettebb 

és fényüzési ágainak, a nagy kereskedésnek, mely ter- 

mékeinket a külfölddel közvetiti, bankároknak és nagyobb 

pénzintézeteknek, az ország nagy pénzpiaczának. S Bu- 
da-Pest egyszersmind a Duna egyik legfontosabb kikö- 

töhelye, az ország szive, a honnan indulnak ki, a hová 

vissza és a hol egybe folynak közlekedési tőerei. 

Indokoljam- e bővebben, a mit az országgyülés a 
fővárosban az országos érdekekért tőn ? Semmi sem térül 
vissza oly hamar és oly dusan, mint a mit egy nemzet 

fővárosa emeléséért tesz. 
A beruházást, mely a fővárosban történik, szintén 

közhitelünk emelkedése tette lehetővé. 

S örvendetes dolog, hogy a közhitel mindeddig ál- 
talában csak hasznos beruházásokra vétetett igénybe. Az 
emelkedő közjövedelmek, a polgárok nagyobb terhelte- 
tése nélkül, fedezték az állam növekvő rendes kiadásait. 

Pedig ez idő alatt, egyebet mellőzve, az ország 

védelme tekintetéből rendkivüli áldozatokat hozott a 
nemzet. Egy uj intézmény keletkezett, hazánk védelmé- 
re, oly név alatt, a mely csak nem rég a forradalommal 
volt egy jelentésü. Bizton állithatom,hogy ez évben immár 
150,000 fölszerelt honvéd lesz teljesen fölfegyverezve. 

Minek köszönhetjük ezt főleg, ha nem azon bizo- 
dalomnak, melyet a kiegyezés hozott létre? Azon biza- 

lomnak, mely a nemzetnek a közös hadseregbe sorozott 

fiait is rendre hadkiegészitő kerületeikbe szállitja haza. 

Ime, uraim, csak általánosságban, csak a főbb 

pontokban a közelebb lefolyt ot év eredményei ! 

Elismerem, hogy ennyi eredmény, ily sok irány- 
ban tett kezdeményezés mellett, mulasztások és hibák is 
történtek. Nem vagyok elfogult pártember, néha még 

pártember sem tudok lenni. Tudom, hogy a berubázá- 
soknál külön érdekek egy párszor az országosak föló 

kerültek. Ismerem a részletekben itt-amott elkövetett hi- 

bákat. Rendszeresebb eljárást, merészebb kezdeménye- 

zést is óhajtottam olykor. De ha a teendők özönét tekin- 
tem, s a kormány és törvényhozás sokoldalu elfoglalta- 
tását, a midőn az általam elősorolt tárgyak mellett oly 
nagy fontosságu egyezmények is forogtak folyvást sző - 

nyegen: nem lehet csodálni, ha itt-amott elsietés, az 
összhangzás hiánya, hibák és hiányok is mutatkoznak. 
Annyival kevésbé csodálhatni ezt, mert hiszen nem is 
dolgozhattunk kellő uyugalommal és teljes erővel. Ugy- 

szólván csak egyik kezünk állt rendelkezésünkre; a 
másikkal az alapot kellett védenünk, a melyen állottunk, 

a melyen épitettünk. S ha nem történt elég, avagy nem 

egészen ugy történt minden, a mint kellett volna: rész- 

ben azt a közjogi ellenzést okozzuk, mely annyi időt 

elvett a retormkérdésektől, a mely nem engedi, hogy a 
pártok reformkérdések körül csoportosuljanak, megne- 

heziti e kérdések előkészitését s a közvetitést az eltérő 
vélemények közott, s minden miniszteri válságot alkot- 

mányos válság szinében tüntetvén fel, lehetetlenné teszi 

a parliamenti kormányzás megszilárdulását. 

Mindezek mellett is, ha az általános eredményt, 
mondhatni a mérleget vizsgáljuk: örömmel és megelé- 
gedéssel tekinthetünk vissza országgyülésünk öt évi mü- 

ködésére. Az alkotmányosság minden biztosítékát visz- 

szaszereztük s a külföldón a diplomatiában a Magyar név 
ismét megjelent. Szent koronánk a hármas bérezezel, a 
kettős kereszttel és négy pólyával ott lobog a követek és 
consulok házain országvilágszerte, ott lobog a sik ten- 
gereken. Az elvek, a melyeket kiemeltem, nagy hala- 

dást jelölnek ; üdvös fejlődés indult meg miodoen irány- 

ban. Megkezdtük lerakni a jogi és culturállam alapjait. 

rorm ! földön, ol 
Államalkotással téptek őseink az európai nemzetek 
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igónyeinek, Államunknak a kor szellemében átalak 
az a missió, melynek betőltését z t omberiség, 

maradásunk. S méltóbban nem ülhetjük meg al 
tás ezredéves ünnepét, mely felénk közelé, mint 
feladat szerencsés megoldásával, 

vész óka, s minél inkább érezzük és vallju 

nyian, hogy drágák e nemzet perczei; annyival i 
szükséges, hogy a nemzet teljes figyelmét, mind 

összpontositsa e munkára, 

egyezéshez, a mely lehetővé telke a munka megkezdés 

ragaszkodunk az 7 egyezményhez, mely tegfélelmesebb 1 

alapboz, a melyen tovább épithetünk ; a törvényhez, 
melytől ha eltérünk, minden ismét bizonytalanná lesz. 

vásra, mely hozzám intéztetett, ismét tolajánlani s 

sálelne ez egyezmény, e törvény és azon alap é 

junius 1-jére tüzetett ki. 

Mivel azóúban ez z egyszeri tírdetés, bár azt 

közönség körébe, szükségesnek tartjuk i 

sürgető kérelemmel fordulni a tiszt 

pok szerkesztőségelhez, általában minden g 

hogy saját körükben mindazokat, kik a kiállit 
résztvenni szándókoznak, vagy a kiknek rés 

ügy érdekében kivánatos, a etárak kozee lej 

figyelmeztetni ne terheltessenek. 

lanatra, miután ez a vidéki kiállitási, bizottságok, vala 
mint a ségrelltó-bizottsg muködését tetemese 

javára. 
Pesten, 1872. évi május hó 6- án 

A világkiállitási magyar orsz. bizottmány 
hajtó-bizottsága hévében 

jelvények kitüzésére, év 
vásra nem fordithatók. Szivesked 

szöbön álló ofszágzs képvisel 
a fájdalom országszerte mutatk 

pongó izgalom által maguk 

egy perczre so feledjék, hogy h 
vedély tüzének szitása és ez 



feledjék főleg t. lelkésztársaim, hogy ha szán- 
san nem is szaporitják az alkalmakat, hivatásuk nem 

gyszer hozza őket abba a nem irigylendő helyzetbe, 
n egyházközségük tagjaiban az erkölcsi romlott- 

ságot a vallásos közönyt, a bünt kell ostromolniok; de 
ngulatjukon akkor is azon jézusi szelidségnek és sze- 

etnek kell elömölni, mely szerint a bünt megróva, a 

bünös iránt gyöngéd kimélettel kell viseltetniök; az ily 
ngulat és módor pedig nem a politikai felizgult pártok 

hangulata és módora legalább ez idő szerint országunk- 
nem. 

Azt se feledjék a t. lelkész aafiak és tanitók. Krisz- 
tus uruok határozattan kimondotta : ,senki sem szolgál- 

t urnak-; az ő hivatásuk pedig a szeretet evan- 

gyéliomának hurdetése, a keresztyény humanus miveltség 

erjesztése. 
Ne feledjék végül t. lelkésztársaim, hogy a protes- 

táns egyház noha nem zárja el a lelkészeket a közélettől, 
nem alakit belőlük az egyház többi tagjaitól elszigetelt 

különvált rendet; de sőt a hivőket egyetemesen királyi 

psággá, szent néppé kivánja felölelni: ezért korántsem 

rja azt, hogy az egyházközségnek igehirdetéssel meg- 

irott és jó példával menni köteles tagja, értem a pro- 

táns lelkész, szabadon vegyüljön a mindennapi élet 

azon üzelmeibe, melyek között ha be sem szenynyeződik, 

de, kiteszi magát nagy kisérteteknek és sok oldalról mél- 

án emelhető gyanusitásoknak. 
Mind e s még felhozható számtalan sok okok arra 

birtak, hogy tiszteleted utján tudomására juttassam er- 
délyi reformált egyházkerületünk t. t. lelkész és iskola- 

tanitói karának azon atyafiságos és hivatalos intésemet, 
hogy a bekövetkezendő képviselő-választások alkalmával 
a kortes-vezérségtől, a kortestanyák kicsapongásaitól 

magukat annál inkább távol tartsák, mivel kellemetlen 

de szoros kötelességemnek fogom ismerni, e hivatalos 
kérésemet kellő figyelembe nem vevőkre (ha alapos 
reményeim ellenére is találkoznának ilyenek) egyházi 

törvényeink szigorának alkalmazását eszközölni. 

Minden félreértés kikerülése végett megjegyzem : 

koránt sem akarom én elzárni a lelkészi és iskolatanitói 

kart törvényadta jogai gyakorlásától; nem teszek fel 

erdélyi ref. egyházkerületünk lelkészeiről és iskolatanitói- 

ról — a kik hazaszeretetüket a nehéz időkben tettekkel 

bizonyitották - hazánk sorsa és nemzetünk jövője felől 

oly kevés érdekeltséget, hogy közönyösök tudnának lenni 

ama válság miképeni lefolyása iránt, melynek ugy lát- 

szik küszöbén áll forrón szeretett hazánk békéje, jövője. 

Még az árnyéka is távol van tőlem annak a gondolatnak, 

hogy meggyőződésükre nyomást gyakoroljak, vagy el- 

rekeszteni óhajtsam öket attól, hogy ezt az illem, eszély 

és állásukkal megegyező módon terjeszthessék, hogy 

hozzájuk bizalommal folyamodó hiveiknek e részben is 

jó tanácscsal szolgáljanak, hogy önmaguk a választó ur- 

nához járuljanak. 

Sőt inkább a közöttünk létező szivélyes viszonyból 

kifolyólag én magam tanácscsal járulok hozzájuk, azt 

javaslom, hogy félretéve minden rokon- vagy ellen- 

szenvet, higgadt és komoly megfonfolás után azzal a 

párttal szavazzanak, melynek a jövő országgyülésen 

leendő többségétől bazánk, nemzetünk jóllétét, felvirág- 

zását, az e végre mulhatlanul szükséges kül- és bel- 

béke fenntartását, visszanyert alkotmányunk megszilár- 

ditását, az anynyira szükséges szabadelvü reformok 

létesítését bizton és okszerüen várhatják; azzal a párt- 

tal szavazzanak, a mely nem szövetkezik Szent-István 

birodalma épségének nyilvános akár titkos elleneseivel, 

mely nem csigázza fel a választók reményeit és várakozá- 

sát meg nem adható igéretekkel, és igy a szükségképp 

bekövetkezendő csalódás által nem hintegeti az elégület- 

lenség magvait. 

Huszonhárom esztendő alatt begyepesedettek azok 

a sírok, melyek alatt a felzaklatott nemzetiségi gyülőlet 

szerencsétlen áldozatai porhadnak; de huszonhárom esz- 

tendő megfeszített munkássága sem birta mindnyáját 

kiépiteni azoknak a romoknak, melyek országrészünkben 

az elviharzott forradalomra emlékeztetnek. Ha valahol 

és valakinek, nekünk – ez országrészben élő magya- 

roknak - kell lehető távol tartanunk magunkat attól a 

meredélytől, melyről egy második forradalomba zuhan- 

hatnánk; mert meg van irva : „lészen a második botrán- 

kozás gonoszabb az elsőnél!. 

Vigyázzunk azért t. lelkésztársaim, nehogy a be- 

következhető nehéz napokban, avagy csak távolról is 
magunkra alkalmazhatónak kelljen ismernünk idvezi- 

tönknek a veszendő Jeruzsálem felett mondott e szemre- 

hányását: „vajha eszedbe vetted volna, a melyek néked 

a te békességedre valók1 A nyomor sulyát az önvád 

tizszerezi. 
„Én hittem és azért szóltam 14 
Kolozsvár, május 8-án 1872. 

T
 

Nagy Péter, 
erdélyi ev. ref. püspök. 

UJDONSAGOM. 
Kolozsvár, május 14. 1872. 

- Ui előfizetést nyitunk 1872. május- 
deczemberre 8 frttal, május-septemberre 5 frt o. é. 

A szerk. 

— A diszalbum, melyet az orsz. Deák-kör An- 

drásy Gyula gróf volt miniszterelnöknek, ő felsége 

Hivatalos. 
4-3 (A?5) 

Pályázat. 
Erdélyben a kudsiri közös iskolatanitói állo- 

más, melylyel az elemi iskotai tantárgyak tani- 
tása a magyar, német és román nyelvyben 400 

frtnyi évi fizetéssel a vajdahuoyadi társpénztár- 
ból van egybekötve, betöltendő. 

A folyamodványok, melyekben az életkor, 
végzelt tanulmányok, nyelvismeret és a tanitói 
vizsgának sikeres kiállása kimutatandó, a 

govasdiai m. kir. vasmühivatalhoz, mint a v.- 
hunyadi társpénztár számvevőségéhez, a , Ko- 

lozsvári Közlöny"-ben megjelent ebbel hirdet- 
mények napjától számitva 4 hét alatt lesznek 

benyujtandók. Megemlittetik még, hogy ezen 
állomás valamint a társpénztártól, valamint a 
kinevezett tanitótól évnegyedenként felmondható. 

A govasdiai m. kir. vasmühivataltól. 

U. posta Vajdahunyad,) 1872. május 
hó 10-kén. 

Nem hivatalos. 

Mimer commisumsbant 
VÁLTÓIRODÁJA 

Kohlmarckt, 4-ik szám. - 
kibocsát 

vétel-jegyeket 
az alább feljegyzett sorsjegy-csoportokra, s ez össze- 

litások már azért is a legelőnyösebbek közé számi- 

ndók, mert minden ily vételjegy tulajdonosának 
alom van adva, minden fő- és melléknyereményt 

gyedül megnyerhetni s ezen kivül 

aranyban 30 frank és bankjegyben 10 forint 
amatban részesülhetni. 

soport. (Évenként 16 huzás.) Havi 10 forint 
eszletűzetés. - Az utolsó részlet lefizetése után 

n résztvevő következő A sorsjegyet kap : 
5%,-kos 1860-ki 100 forintos államsorsjegyet. 
Temény 300,000 ft s a sorozatos sorsjegy 400 

fttal visszaváltatik, 
%,-kos török császári 400 frankos állam- 

Bcorsjegyet. 
mény 600,000, 300,000 frank valóságos 

aranyban, 
pDraunschwelgi 20 talléros sorsjegyet. 
80,000 tallér minden levonás nélkül, 
innsbrucki (tyroli) sorsjegyet. 

ban, mint a hogy azokat az illető czégek hi 
Minden czikket, a melyek különboző hirlapokban hirde 

Következő mesé 

által külügyminiszterré kineveztetése alkalmából tiszte- 

lete jeléül átnyujtani határozott, elkészült. E müvet 

Posner Lajos ur készité még pedig azon gonddal s 
izléssel, mely az Ő gyárából kikerült müveket jellemzi. 

Az album nagy folio-alaku 207" magas, 16" széles 

s legfinomabb biborszinü angol bakbőrbe van kötve. 

A felső-födél a nélkül, hogy tulságosan meg lenne ra- 

katva, ép oly gazdag, mint izletes diszitménye által 

igézi le a szemet. - A közepet szent István koroná- 

jának müvészies kivitelü czimere foglalja el, melyet 

köröskörül harmonikus izlésü bronce diszitmények övedz- 

nek, miből a könyvkötő müvészies keze egy harmoni- 

kus egyöntetű egészet alkotott. Hasonló gonddal van 

dolgozva a hátulsó fedél, melynek közepén az 1871. 

évszám egy emailkoszoru keretében diszlik. Az első lap 

fehér moirés antigue selymen egy symbolikus szines 

rajzot tartalmaz, t. i. Magyarországot, országgyülési kép- 

viselőiben feltüntetve, mig másrészről a collegái köréből 

bncsuzó ünnepelt államférfi monogrammja szemlélhető, 

melyet egy nefelejts-koszoru övedz. A második tollrajzai 

s calligraphiai része által kitünő lap a következő ajánlati 

feliratot tartalmazza : 
,Csikszentkirályi és krasznahorkai 

gróft Andrásy Gyulának, 

a rendithetlen hazafinak, bölcs államférfiunak, feledhetlen 

ministerelnöknek és szeretett képviselőtársnak, tiszteletük 

és ragaskodásuk jeléül nyujtják ezen emléket deák-párti 

hü bajtársai azon alkalomból, midőn 1871. november hó 

14-ik napján Ő Felsége által a külügyek vezetésére 

meghivatván, körünkből távozott. * 
— M.-Vásárhelyről irják: A Kovács Gyula 

vezetése alatt álló kolozsvári szin- és dalmütársulat má- 

jus 9-én tartotta első előadását az Apolló-szinkörben, 

Katona József ,Bánkbán*-jával, meglehetős számu kö- 

zönség előtt, sokakat a szép ünnepi délután, s a katonai 

zenekarnak a piaczoni nyilvános müködése tartott távol 

az előadástól. A szinkör igen czélszerü és csinos beren- 

dezéssel bir. 

- Az iparos kölcsönpénztár április havi 

kimutatása. Bevétel: 1. Márczius hóról pénztármaradék 

1159 frt 13 kr. 2. 89 tagtól beállási dij 44 frt 50 kr. 

3. Betételekbe 34,552 frt. 4. Kölcsön-visszafizetésbe 

38,062 frt. 5. 6%,-lék kamatba 941 frt A kr. 6. 

1%%-lék feldijba 158 írt 9 kr. 7. Váltódijba 9 frt 12 

kr. 8. Bélyegdijba 47 frt 80 kr. Összesen 74,973 frt 

68 kr. Kiadás: 1. 304 izben kölcsön 47,052 frt. 2. 

A tagoknak visszafizetődött 22,738 frt 89 kr. 3. Szer- 

vezésre 71 frt 75 kr. A. Bélyegre A7 írt 80 kr. 5. 

Kamatba 159 frt. 6. Tisztviselők dijába 50 frt. 7. 

Pénztármaradék 4854 frt 24 kr. Összesen 74,973 frt 

68 kr. Az egész april havi forgalom teszen 145,093 írt 

68 krt. Kolozsvártt, april 31-én 1872. Krémer Ferencz, 

s. k. igazgató-elnök. Tömösváry Miklós, s. k. könyvvezető. 

Mamicza János, s. k. pénztárnok. 
— A kolozsvári ügyvéd-egylet f. hó 12-kén 

tartott rendes közgyülésében megválasztattak : alelnökké 

Simon Elek, titkárrá Kövári Mihály, pénztárnokká 

Bodor Pál; igazgató-választmányi tagokká Csulak D., 
Ferenczi Mihály, dr. Fischer Lajos, Haller Rezső, Petrán 

János, dr. Weisz József. 
— Májális. A kolozsvári kir. jogakademiai ifju- 

ság felállitandó segély-egylete javára folyó év junius 

1-én a kül-monostorutczai „Nemes"-kertben zártkörü 

tánczvigalmat rendez. Belépti-jegy ára: személyenként 

1 frt o. é. Belépti-jegyek a meghivó előmutatása mellett 

f. hó 31-kén és junius 1-én d. e. 9—12 óráig és d. u. 
3-6 óráig a „Nemzeti Szálloda" 1-ső számu termében 
válthatók. Kezdete délután A órakor. (Étterem-, ruhatár- 
és czukrászatról gondoskodva lesz.) Kedvezőtlen idő 
esetén, a közönség falragaszok által leend értesitve a 
vigalom megtartása napjáról. 

— Kőkori sir. Terra di Lavoro nápolyi tarto- 
mányban egy domb lábánál tágas, mészkőbe vájt iveze- 

tes sirboltban épségben maradt férf csontváz mellett, 
több rendbeli agyagedény, s mintegy 22 drb kőből ki- 

tünően készitett lándzsa, nyil tőr stb. találtatott. Nicolucci 

archaeolog véleménye szerint e szerszámok legalább 
5000 éves koruak. 

— Bortermelés. Francziaország évi borterme- 

lése 70.000,000 akót tesz, Ausztria-Magyarországé 

40.000,000, az egész német vámegyleté csak 3 millió 

akót. 

(Neerolog.) Benő Sándor m. kir. belügyministeri 

hivataltiszt és testvérei: Zsuzsánna és Antal, maguk, 
s több rokonaik nevében fájó szivvel jelentik, hogy 

szeretett édes anyjuk Biki Ágnes folyó hó 8-kán 
déli 8/,1 órakor, végelgyengülés okozta hosszas szenve- 
dés után élte 80-ik évében élni megszünt. Földi. részei 
f. hó 10-én d. u. A órakor fognak külmagyarutczai 33. 
sz. alatti szállásáról egy rövid halotti ima után a közte- 
metőbe kisértetni, s ott az örök nyagalomnak átadatni. 
Béke porain! Kolozsvártt, május 9-én 1872. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Május 13-ról: 50/, Metalligues 64.65. 5%, Nemzeti 

kölcsön 71.70. 1860-diki államkölcsön 102 75. Bank- 
részvények 832. Hitelrészvények 327.80. London 113. 
65. Ezüst 111.25. Cs. kir. arany 5.41. Napoleondor 

9.031,. 
Földtehermentesitési kötvények: Magyar 82.—. 

Temesi 79.25. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84. —. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 

tve vannak, bármely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. bazárja 10%-kal olcsób- 

rdetik. - Teljes árjegyzékek több mint 15,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

s olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 

cLATTAU N. ELSŐ PÁRISI BAZAÁRJA 
Austria számára Bécsben, Stadt, verlangerte Körntnárstrasse Nro. 51, a Todosco palotában. 

Utazó táskák 

Bécsi bőráruk, 
a világ legjobb gyártmányai gyanánt 

ismervék: 

Női kézi táskák, aczélabroncscsal, 1 drb. 65, 
75, 90 kr. 1 ft; egész nagy 1.20, 1.50 legfi- 
nomabb chagrin-bőrből, aranyzott zárral és c 
tal, darabja 180, 2, 2.50 nagy 3, 3. 
egész nagy 3.80, 4; előtarisznyával 1 fttal több Legjobb fésük, kemény kaucsukból. 

énzt épkpore-tési 15, 20, 25, 30, 35 kr; 1 portésü Napernyők, 1 dib 
yakorlati pénztárczák, férfiak, h 

zárral vagy gummi szoritóval, darabja 35, 

2.50, 3, 3.50. 
Gyakorlati szivartározák, 1 drb. 40, 60, 
80 kr; finom 1, 1.20, 1.50, leginomabb 2, 2.50, 
8, 3.50, 4, 4.50. 

Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 
120, 1.50 kr, leg- sal, 60, 80 kr. finom 1 

nomabb 2, 2.40, 2.80, 4.20, 4 f. 
Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 kr; fi- 
nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ft. 

legerősebb bőrből zárral, 1 
drb. 2.10, 2.40, 2.70, 3.10, 3.70, 4, 4.30, 
4.80, az árak a nagyság szerint számitvák. 

Waterproof-utibőröndök, gyakorlatilag be- 
rendezve és elosztva, 1 drb. 2.40, 2.80, 3.50, 

A frt. egész nagyok 4.50, 5, 5.50, 6 frt. 
Uti palaczkok pohárral bőrboritékban, 1 drb. 

1.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.10. 

Dísz-albumok. 
Colossális választékban és változatosságban. 1 db. 

25 képre 35, 60, 80 kr. 1 frt. finom diszit- 
ménynyel 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50; 1 

frt. utóbbiak a legújabb díszpéldányokban. 
Albumok zenével, melyek a felnyitáskor két 

szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- 
dékokra, s minden szalon díszére szolgál 
1 drb. Í/, octav alakban legelegánsabb kötéssel 
8 frt 50 kr. még fi bb 11 frt. 1 

gyek és gyermekek számára, aranyzott 

85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész fnom 2 

50 képre 65, 90 kr. 1.20, 1.50, legfinomabb 
díszitve, képekkel sat. 1.80, 2, 3.50, 3, 3.50, 
A frt; 1 drb. 100 képre 3, 3.50, 4, 5-42 frt; 
1 drb. 200 képre 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7-18 Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 

Ajándékok férfiak, hölgyek 
Báli és séta-legyezők. 

Colossális választékban. - 1 drb, egyszerü, szép 

80 kr, 1 frt. 1.20, 1.40; legdiszesebb kiálli- 

Virágbokréta benne rejtett legyezővel, a mely 
etszés szerint azonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 

sat- nt 1.50 legfinomabb 2.50, 8, 3 50. 
40; 

öl- 20, 25, 30 kr; 41 nyélfésü 25, 30. 35 kr; 1 
tüzőfésü 30, 40, 50 kr; egy zsobfésü 10, 
20, 25, 30 kr; zsebfésü tükörrel és kefével 
25, 30, 40, 50 kr. 

Legjobb, uj mód szerint fogott kefék, 
melyek e minőségben csak itt kaphatók. i 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 írt; 
legfinomabb 1.50, 1 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 
1, 1.20 legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legfino- 

50, 

körömkefe 25, 30. 35, 40, 50, 60, 80 kr. 

güek, 1 tuczet nagy glyocerin-szappan 1 ft. 
45 Ér; 1 tuczet nagy keserü mandula 
szappan 85 kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- 
pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50; 1 tu- 
czet gyümölcs-szappan, minden gyü- 
mölcsnemet hiven utánozva 95 kr. Ezenkivül 

i más szapp l 
1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg- 
finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel vagy 
névvel, 100 drb. legfinomabb boritékot és 100 
drb. pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 frt; 
még finomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines 
borítékkal 1 frt 70 kr. 

drb. 1000 drb. arany lak- levélpecsét, uj, 
szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 
czéggel, czimerrel sat. csak 1 frt 60 kr. 500 
drb. 1 Írt 25 kr. 

Lefaucheux-Revolver, mely 6 másod- 
perczben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 
keljen felhuzni. E gyorsaság mellett e fegyverek 
a legnagyobb hordtávval birnak. 1 drb. 7 mil- 
limeteres 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 

hb 100 drb. 3 frt. 50 kr, 9 millimeteres 17 frt. 

nak; 

14, 16 frt; 1 drb. 4, octav alakban hasonló ki- 
állítással 11, 12, 14 Irt, 16-18 frt. diszdar: 
negyedrét alakban 14, 16, 18, 20, 24 frt. 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- 

töltés A frt; 12 millimeteres 19 frt. töltés 4 frt. 

abok 
rabja 8 frt. 50, töltés hozzá 3 ífrt. 50 kr. 

Komoly szó a pipásokhoz! 

30, 40, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40, 60, több megbukott nap- és 

tással 41.80, 2, 2.50, 2.80, 3.20, 4,80, 5 frt. Esernyők, 1 

és gyermekek számára 
[ 1x 

Tömérdek végeladása 
esernyő- 

gyárnak. 
szép nagy esernyő kelméből, 

1.50, 1.90; 1 alpakka esernyő 2.80, 3.50 
4 drb. utánzott selyem esernyő (CZanella) 3.20, 
3.60, 4; 1 drb. nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 
6, 6350, 7, 7.50. 

tavaszi napernyő lyoni 
selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 
frt. 1 darab Kelméből 60, 80 kr. Egy nagy 
napernyő kelméből 80 kr, 1 frt. 1.20, nehéz 
selyemből 2, 2.40, 2.80 ; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 2.50, 3. 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságáért jótallás vállaltatik; 1 pár 
angolczérnából X5, 60, 80 kr; selyemből 85, 
95 kr, 1.10, 1 frt 60 kr. 

mabb fogkefe 15, 20, 25, 30, 35, 40 kr; A hires toll- és zsebkések Bessemer- 
aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 
30, 40, 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50 kr. 

Mosdó-szappanok csak egész finom minősé- a hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 
szinöket soha se vesztik el. Egy tuczet evő 
kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy tuczet kávés- 
kanál 45 kr. 

Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges 
Chinaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak 
erős ezüstlemezzel vannak behuzva, s csak 
az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 
Chinaezüstért 10 évig vállalok jótállást. Egy 
tuczet evő-kanál csak 16 írt. 50 kr, 
kávéskanál 9 frt. 20 kr; egy tuczet kés- 
villa 26.50, 28 frt; egy zöldségkanál 
3.90, 4.60; egy tuczet csemegés 5 frt. 80 
kr. í2 frt; egy sótartó, legelegánsabb alaku 
2.40, 2.85, 3 Írt; egy borshintő 1.15, 1.90; 
egy ezukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
2.75, 3.40; egy levesmerő 5.10, 6.40, 7 ft; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb álakban 
3 Írt 25 kr, egy pár asztali gyertyatartó 
4, 4.90, 5.85, 6.30, 7.25. 

China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- 
ság miati hiresek, egy tuczét evő-kanal 2.35, 
2.75, 3.50, A.50, 5.20; egy tuczet kávés- 
kanal 1.30, 1.60, 2.35; egy levesmerő 90 
kr; egy tejmerő 45–60 kr. 

50 kr; ökölrevolverek, 51 hussznak da- Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 
legszebb faragyánynyal 1 drb. 50-80 kr. 1 
frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló 
árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 

Alpacca-gyertyatartók dombor oszlopok- 
kal, hiresek mint legjobbak 

Magasság: 1 57 6/7 T/ 84 974 10 

4 darab: 40, 50, 60, 70, 80, 90 kr, 1 frt. 
Zsebbeli hévmérök, szekrényben egy darab 

csak 25 kr. 
A legujabb neoessalr-arany-tojások, 

a melyben egy tűkkel telt tűtartó, egy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyűszű van, da- 
rabja csak 30 kr. 

Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 frt. 

Angol ollók, legjobbak: egy hurkoló 
olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. 
1 frt. 1,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; ollóláncz 20 kr. 

Zsebbeli lámpák, az annyira kedvelt va- 
kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20; könyvalakban összerakható 
ot, 50, A írt; egy mellényzseblámpa 

T. 

Fénykép keretek 1 drb. 4A, 6, 10, 15 kr; 
finom 20, 30, 40 kr; legfinomabb 60, 80 
kr; Cabinet alaku 50, 60, 8ő ki. 1 frt. 1.20. 

Kitünő angol borotvák (minden darab 
két évi jótállással árultatik) egy darab 
Gladstone-Razor 80 kr; Prince of 
Wales-Razor 1.20; Egész finom General 
Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 
ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden darab 
szekrényben. Egy szekrény két legjobb minő- 
ségü borotvával 1.80; Borotváló szelen- 
eze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 
ecset 15, 20, 25, 30 kr; Egy borotváló 
szappan 15, 20 kr; egy fenöbőr csa- 
varrak 45, a nélkül 25 kr; fenőbőrpép 
5 KTr. 

Nélkülözhetlen minden férfinak ! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s következő az öltözethez szük- 
séges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 1 
borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 fém 
borotváló szelencze, 1 fenő bőr és kő, 
egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, 1 
viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té- 
gely finom hajkenőcs, 1 üveg franczia hajolaj ; 
ennek mind össze csak 2 frt. 80 kr. az ára. 

Aczél-irótollak, 1 skatulya 144 drb. „Cor- Főnyeremény 30,000 forint. 
ort. (Évenként 13 huzás.) Havi 6 forint 

tés. Az utolsó részlet lefizetése után min- 
Tésztvevő következő 3 sorsjegyet kap : 

korlati i frt, 1.20, 1.50, 2 frt, ugyanazok teljes 
irószerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, 4, A.50. 

Necessariek legizletesebb kiállitással, minden 
szükségés varró eszközzel ellátva, darabja 45, 
60, 80 kr, 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 frt. 

Gyakran megtörténik, hogy rosz szivarpapir hasz- 
nálása miatt émelygés marad a szájban, mely szopokával. 

most gyökeresen segitve van, mert most török 1 szerek, 
dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 2, 240, 3 mt; 

az egészségre nagy mértékben káros. E bajon Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 
egy tuczet kés-villa fába foglalva 

bivalszaruba X, 4,50, 5, Ecritoireok, 

respondenz"-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy 
tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, Á0 kr. 

elegáns csiszolt szekrénykék, 
belül örök császári 400 frankos allam- 

sorsjegyet. 

, 300,000 
aranyban, 

aunschweigi 20 talléros sorsjegyet. 
(allér minden levonás nélkül 

z-meiningeni sorsjegyet. 
,000, 15,000 ft délnémet ért. 

elések pontosan és utánvét 
reménylajstromok a 

ngyen küldetnek meg. 

frank valóságos 

sat.; egész nagyok, finomak 2.50, 
4.50, 5 frt. diszdarabok ajándékokra ő, 
10, 12, 14 frt. 

8, 3.50, 4, hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 
tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- 

7, 8, 

csinálási időt és ára csak 25 kr. 

5.50, 6 ífrt; legfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy 
nezet. csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, 

, 5 frt. 

Vidéki t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Még 
pontosan és lelkiismeretesen teljesittetik. 

Austria számá 
22-24 

GLATTAU N. első 
ra Bécsben, Stadt, 

M) 
Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

párisi bazárja 
verlángerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában, 

NB. Elárusitók különös engedményt kapnak. 

l 

e elosztva, van bennök: toltartó, irón. 
dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczeltóll, 2 rud fnom 
pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

a legkisebb megrendelés is szigoruan, 


